



Γραφείο Τύπου

Πέμπτη 18 Φεβρουαρίου 2016

Ταχ. Δ/ση: Αρκαδίου 48-50
74 132, Ρέθυμνο
Τηλ: 2831040142
Φαξ: 28310 40149
E-mail: typoskedir@gmail.com

Προς: ΜΜΕ

Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για την πολυαναμενόμενη Τελετή Έναρξης του **"Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016": Ζω, Δρω, Δημιουργώ!** Λίγες ώρες πριν την επίσημη έναρξη της παγκρήτιας μεγάλης γιορτής μοιράζονται μαζί μας τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους κάποιοι από τους συντελεστές της βραδιάς που θα απογειώσει τη διάθεση και τη ζωντάνια όσων θα έχουν την τύχη να ζήσουν αυτή την εμπειρία με οποιονδήποτε τρόπο! Στη Μεγάλη Πόρτα δίνεται το ραντεβού με τους πιστούς ακόλουθους του Βασιλιά Καρνάβαλου που θα ξεκινήσει στις 19:00 την καρναβαλική του βόλτα στα γραφικά σοκάκια της Παλιάς Πόλης του Ρεθύμνου. Μια ώρα αργότερα, στις 20:00 η Πομπή θα φτάσει στην πλατεία Παρρέν Σιγανού, μπροστά από το Λύκειο Ελληνίδων, όπου θα συναντηθούν και θα αναλάβουν δράση οι αγαπημένοι μας άνθρωποι του θεάτρου: ο Θωμάς Καντιφές και ο Απόστολος Κουγιτάκης, ενδυόμενοι τους ρόλους της Προσφώνησης και Αντιφώνησης του Βασιλιά Καρνάβαλου. Η αφίσα του **"Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016": Ζω, Δρω, Δημιουργώ!** θα ξεδιπλωθεί στα μάτια του κοινού συγκεντρώνοντας όλη τη δύναμη της ζωής, της δράσης και της δημιουργίας των ομάδων του καρναβαλιού που έβαλαν όλη την αγάπη και το μεράκι τους για να τη φέρουν στη ζωή. Και βέβαια πριν τη συναυλία των Γιώργου Λιανού και Αντώνη Βαρδή, ο πρώτος δημότης του Ρεθύμνου, ο Δήμαρχος, Γιώργης Μαρινάκης θα κηρύξει την επίσημη έναρξη, για να δώσει και το έναυσμα στην παρουσίαση επίσημα πια των στολών των ομάδων του καρναβαλιού με τη συνοδεία υπερεθεάματος πυροτεχνημάτων!

Το μήνυμα του Δημάρχου Ρεθύμνης Γιώργη Μαρινάκη:

Η ζωή, η δράση και η δημιουργία αντανακλώνονται και στη φετινή διοργάνωση του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού. Μια συνεχής διαδικασία ανατροφοδότησης της ουτοπίας που εισβάλλει στην καθημερινότητά μας και μας παρασύρει σε μια υγιή εκτονωτική διέξοδο, προσδίδοντας στο γκρίζο που μας περιβάλλει, ζωογόνες αποχρώσεις, που τις έχουμε όλοι ανάγκη. Η ιδέα, το όνειρο, η επιθυμία μετουσιώνονται σε συνύπαρξη, αλληλεγγύη, σύμπραξη.

Όλη η πόλη οργανώνεται αυθόρμητα σε μια ζωηρή συντροφιά που σκέφτεται, συνεργάζεται και δημιουργεί για να προσφέρει στον καθένα ξεχωριστά μια μοναδική εμπειρία, από αυτές που μόνον όσοι συμμετέχουν, συναισθάνονται και συνδράμουν μπορούν να βιώνουν. Και ο Δήμος μας, με την πόλη και τα χωριά του, ανταποδίδει στους ευεργέτες του, τους καρπούς των προσπαθειών τους.

Αυτή η αέναη αλληλεπίδραση φέρει πάντα κι ένα κοινωνικό μήνυμα ως εφελτήριο προσφοράς στον πάσχοντα συνάνθρωπο. Το κάλεσμα να γίνουμε όλοι «Δότες Ζωής» είναι ηχηρό, σταθερό και ξεκάθαρο. Με μια απλή εξέταση ίσως στο μέλλον σώσουμε τη ζωή ενός συνανθρώπου μας που δεν έχει, δίχως τη δική μας βοήθεια, καμία ελπίδα.

Το Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι καινοτομεί και φέτος επιτυγχάνοντας, με τη συμβολή όλων μας, τη ζεύξη της δημιουργικής ψυχαγωγίας, με την ανόθευτη προσφορά και με την ίδια τη Ζωή.

Καλώς να ορίσετε στη συντροφιά μας!

Και μερικές αράδες από τον Κ.Ι.Γ.Κ., ο οποίος συνέγραψε τη ρίμα της Προσφώνησης-Αντιφώνησης:

Κωστής Καλλέργης: "Την πίκρα και την απογοήτευση του κόσμου ήθελα να καταγράψω με κωμικό τρόπο Έχω ζήσει τις παλιές καρναβαλικές εκδηλώσεις, αυτές βέβαια γίνονταν την τελευταία Κυριακή, ενώ τώρα την πρώτη, στην έναρξη, Η ρίμα είναι μια σάτιρα της πραγματικότητας που η Ελλάδα έχει περιέλθει από σύστασης του σύγχρονου ελληνικού κράτους έως και σήμερα. Ο άσκοπος και άχρηστος εξοπλισμός που αναγκαζόμασταν να προμηθευτούμε, οι ψευτιές που γίνονται όλο και περισσότερες μέχρι να πείσουν τον κόσμο ότι δεν γίνεται διαφορετικά και έτσι πρέπει. Στην πόλη μας ευτυχώς, γίνονται πράξεις και έργα σε αντιδιαστολή με άλλες περιοχές της Ελλάδας. Ωστόσο, επισημαίνω και κάποιες ελλείψεις σε τοπικό επίπεδο"

Ο Προσφωνητής και ο Αντιφωνητής έχουν δύο λόγια να μας πουν:

Θωμάς Καντιφές: "Πιστεύω ότι θα πρέπει να κρατήσουμε τις παλιές παραδόσεις, όπως η Προσφώνηση-Αντιφώνηση του Βασιλιά Καρνάβαλου. Είναι πολύ ωραίο φέτος, ότι μαζί με τον Απόστολο Κουγιτάκη, δυο άνθρωποι του θεάτρου, θα δώσουμε μια άλλη διάσταση σε αυτό με καλύτερο αποτέλεσμα και αυτό για να καταλαβαίνει ο κόσμος τι γίνεται παρόλο που ο λόγος θα έχει ρίμα, θα είναι έμμετρος. Αυτό που θα λέμε, θα το ζούμε και εμείς και βέβαια ανυπομονούμε όπως όλοι για να δούμε σε επίσημη πρώτη τις στολές. Σημαντικό στοιχείο αποτελεί, ότι τα κείμενα θα ερμηνευτούν ζωντανά από ανθρώπους που έχουν επαφή με ζωντανό κοινό με γκελ, γιατί στο καρναβάλι δίνω και παίρνω. Είναι εντελώς διαφορετικό πράγμα η ηχογράφηση σε ένα στούντιο και δεν έχει καμία σχέση με την ενέργεια από την επαφή με τον κόσμο, το πως ζεις το

Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι που για μένα είναι το 1ο στην Ελλάδα και εκεί πρέπει να το κρατήσουμε. Ας ελπίσουμε βέβαια να βοηθήσει και ο καιρός, αλλά και ο κόσμος να έρθει μασκαρεμένος για να ανοίξουμε μαζί το Τριώδιο με περισσότερη δύναμη, με τη δύναμη που αξίζει στο Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι!"

Απόστολος Κουγιτάκης: "Τα συναισθήματα είναι πολύ δυνατά μετά την μόνιμη επιστροφή μου στο Ρέθυμνο. Αισθάνομαι την ανάγκη να είμαι πάντα κοντά στο Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι και όσο μπορώ να βοηθώ, όπως άλλωστε έκανε και ο πατέρας μου πριν από 50 χρόνια με όλους τους πρωτεργάτες της Περιηγητικής Λέσχης. Πάντα βέβαια θυμάμαι και τη δυνατή εμπειρία από την παρουσίαση και τη συμπαρουσίαση του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού με την Μαρία Ταταράκη. Φέτος με τον Θωμά Καντιφέ έχουμε την χαρά και την ευκαιρία να εισάγουμε τον κόσμο σε ένα 20ήμερο γεμάτο κέφι, γέλιο και χαρά για να ξεφύγει λίγο και να μην είναι κανείς σοβαροφανής, αλλά να βγάλει από μέσα του την παιδικότητά του. Ειλικρινά επειδή το ζω, το Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι έχει αναβιώσει για τα καλά και η πορεία του είναι ανοδική και μόνο. Είναι ό,τι καλύτερο πολιτιστικά μαζί βέβαια και με το Αναγεννησιακό μας φεστιβάλ τα οποία εμπλουτίζονται χρόνο με το χρόνο με όλο και περισσότερα πράγματα! Δόξα τω Θεώ, ο Θωμάς κι εγώ μαζί με την μαντινάδα του Κωστή Καλλέργη θα δώσουμε στον κόσμο ένα δυνατό Σαββατόβραδο που θα συνεχιστεί με τη συναυλία και τις γιορτές και τα παρτάκια των ομάδων κάτι που βοηθά και το σημείο της έναρξης στην καρδιά της παλιάς πόλης και της παραλίας του Ρεθύμνου."

Το πρόγραμμα της Τελετής Έναρξης του "Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016": Ζω, Δρω, Δημιουργώ! το Σάββατο 20 Φεβρουαρίου 2016:

Έναρξη Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016

19:00 Πομπή Βασιλιά Καρνάβαλου

Ξεκινάμε από τη Μεγάλη Πόρτα μια μικρή καρναβαλική βόλτα στους δρόμους της Παλιάς Πόλης και ακολουθώντας τη διαδρομή Εθν.Αντιστάσεως, Κ. Παλαιολόγου, Αρκαδίου, πλατεία Αγνώστου και Ελ. Βενιζέλου έως Λύκειο Ελληνίδων.

20:00 πλατεία Παρρέν Σιγανού (Λύκειο Ελληνίδων)

- Προσφώνηση και Αντιφώνηση του Βασιλιά Καρνάβαλου
- Παρουσίαση θεματικής και αφίσας του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016
- **Κήρυξη επίσημης έναρξης** του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016 από τον Δήμαρχο Ρεθύμνης
- Υπερθέαμα με πυροτεχνήματα και παρουσίαση των στολών του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016
- **Συναυλία με τους Γιώργο Λιανό και Γιάννη Βαρδή**

Σας περιμένουμε να ζήσουμε, να δράσουμε και να δημιουργήσουμε μαζί:

το Ρεθεμνιώτικο Καρναβάλι 2016!